

印尼制造业采购经理人指数创八个月新高

年关节日来临 国内外市场日益活跃



2020年8月19日，工人在西爪哇茂物芝灵西（Cileungsi）的PT Selaras Citra Nusantara Perkasa经营的工厂组装电熨斗。

（本报讯）由于订单强劲，印尼工厂状况良好，一项关键的前瞻性指标已达到八个月以来的最高水平。

根据标普全球旗下伦敦数据公司IHS Markit的数据，9月份印尼制造业采购经理人指数（PMI）升至53.7。

该指数比8月上升2点，是自1月份以来的最高读数，该指数根据对400家公司的调查来衡量工厂活动。

标准普尔全球经济学家Laura Denman周一在新闻声明中表示：“最新的调查数据与自

1月份以来印度尼西亚制造业健康状况的最强劲改善相一致。”

印尼制造业采购经理人指数自5月低点至50.8点以来一直呈稳步上升趋势，但仍保持在50点以上，表明活动扩张。

印度尼西亚的表现略高于东盟53.5点的总体采购经理人指数，在该地区新兴经济体中排名第二，仅落后于泰国的55.7点。菲律宾和越南分别以52.9点和52.5点紧随印度尼西亚，而马来西亚的制造业采购经理人指数从8月份的

50.3点和今年的最低值下降到49.1点的收缩区域。

Denman指出，更强劲的需求环境导致行业新订单最高，这反过来又导致生产扩大和创造就业机会。

全球经济环境恶化导致出口需求连续第四个月放缓，但与此同时，通胀压力的减轻有助于企业将投入成本增长推至20个月低点。

然而，商业对经济的信心低于历史平均水平。

“虽然一些公司对当前的需求趋势将持续保持乐观，但其他公司对通胀将对更广泛的经济产生的整体影响表示担忧，”Denman继续说道。

在回应最新的制造业采购经理人指数读数时，协调经济部长艾朗卡（Airlangga Hartarto）表示，自8月以来，平均制造业利用率有所增加，其中包括汽车行业和食品加工行业的扩张。

尽管注意到海外需求可能进一步下降，但政府似乎

有信心增加内需可以填补缺口。“扩张反映了制造业的持续复苏，至少在过去几个月中，以及新冠疫情之后的国内经济复苏，”艾朗卡部长周一表示。

工业部长阿古斯（Agus Gumiwang）表示，9月份的产量增长可见于电子行业，由于政府采购，笔记本电脑产量显著增加，非金属矿产行业因公众对水泥、陶瓷和玻璃的需求巨大以及基础设施和私有财产建设。

他说，为了应对制成品出口需求的下降，订单来自主要贸易伙伴，例如中国，持续与新冠病毒相关的封锁，以及美国和欧洲，持续高通胀。

他继续说，尽管据报道出口大幅减少，但在最近的出口禁令之后，海外对毛棕榈油的需求已恢复到正常水平。

“生产活动在该指数的较高读数中发挥了关键作用，这受到高国内需求的支持，”阿古斯周一表示。

经济和法律研

究中心（CELIOS）主任 Bhima Yudhistira 指出，季节性因素影响了制造业 PMI 读数，正如去年 9 月所见，该数字从 8 月的 43.7 点跃升至 53.7 点。

他解释说，制造商正准备在圣诞节和新年前夜之前的 11 月和 12 月增加销售。然而，他警告说原材料价格上涨对电子和服装行业的影响，印尼盾兑美元贬值可能会加剧输入性通胀。

与此同时，央行进一步加息可能会增加工业融资成本，同时也可能会减少已经在近期燃料价格上涨中苦苦挣扎的中等收入者的信贷消费支出。

这将影响对非必需品的支出，引发人们对国内经济能否完全填补出口需求下降造成的缺口的质疑。“制造业受益于疫情限制放宽，中上阶层支出显著增加。但在通胀威胁和全球可能衰退的情况下，制造业在未来几个月保持较高的采购经理人指数将是一个挑战。”Bhima 周二告诉媒体。

（莉丽）